
Ex. 14.28- O dióxido de carbono se difunde através de uma lâmina de polietileno de alta 

densidade (HDPE) com 50 mm de espessura a uma taxa de 2,2×10-8 (cm3 CNTP)/cm2-s 

a 325K.  As pressões de dióxido de carbono nas duas faces são de 4000 kPa e 2500 kPa, 

mantidas constantes. Assumindo condição de regime estacionário, qual é o coeficiente de  

permeabilidade a 325 K. 
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Ex. 14.25 A massa específica e a porcentagem de cristalinidade para dois materiais 

Feitos a partir de poli(etileno tereftalato) são os seguintes: 

 (g/cm3) Cristalinidade (%) 

1,408 74,3 

1,343 31,2 

 
 

%Cristalinidade

100

  

  


 



C s a

s C a

C

  0         C s s C a s aC C

 1 1 1 1 1 0         C s s C a s aC C

 2 2 2 2 2 0         C s s C a s aC C

s1=1,408 g/cm3, s2=1,343 g/cm3 ,C1=0,743 e C2=0,312 
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Ex. 15.37 (a)Quanto etileno glicol deve ser adicionado a 20,0 kg de ácido tereftálico 

para produzir uma cadeia linear de poli(etileno tereftalato) de acordo com a Equação 15.9? 

(b) Qual é a massa do polímero resultante? 

 etilenoglicol 2 6 2  C H OA A A A

=2(12,01)+6(1,008) +2(16,00)=62,07 g 

 ácido tereftálico 8 6 4  C H OA A A A

=8(12,01)+6(1,008) +4(16,00)=166,13 g 

20 kg de etileno glicol  tem 20000/166.13=120.39 mols 

(a) De acordo com Equação 15.9, cada mol de ácido tereftálico  requer 1 mol de 

etileno glicol, que é equivalente a : 120,39×62,07=7473 g=7,473 kg  



 Massa da água produzida: 120,39 × 18,02=2169 g =2,169 kg. 

(b) A massa de poli(etileno tereftalato) é a massa dos dois materiais reagente menos a 

 massa de água liberada, ou: 

M=20,0 +7,473-2,169=25,304 kg 


